



ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Μετά τις 7 Ιανουαρίου η συζήτηση και ψήφιση του νομοσχεδίου

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» **Μετά τις γιορτές** θα συζητηθεί τελικά το νομοσχέδιο με το παράλληλο πρόγραμμα, όπως αποφάσισε χθες η κυβέρνηση. Έτσι, η Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής σε μια έκτακτη, αλλά σύντομη συνεδρίασή της, ομόφωνα πήρε την απόφαση να τροποποιήσει τη διαδικασία σε σχέση με τη συζήτηση και ψήφιση του νομοσχεδίου. Τόσο η συζήτηση όσο και η ψήφισή του θα διεξαχθούν μετά τις 7 Ιανουαρίου.

Η πρόταση του προέδρου της Βουλής Νίκου Βούτση στη διάσκεψη των προέδρων για αλλαγή της διαδικασίας έγινε μετά από συνεννόηση με την κυβέρνηση και τους τρεις προέδρους των Επιτροπών, έτσι ώστε να υπάρχει άνεση στη διαβούλευση και τη συζήτησή του. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, η κυβέρνηση εφάρμοζε να επικαλείται τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης, η οποία είχε αποχωρήσει από τις συνεδριάσεις της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων διαμαρτυρόμενη κυρίως για τον επείγοντα τρόπο νομοθέτησης. Ο πρόεδρος της Βουλής, μιλώντας με δημοσιογράφους, δεν επιβεβαίωσε ότι υπάρχουν αντιδράσεις από τους θεσμούς.



Αλλαγή της διαδικασίας ώστε να υπάρχει άνεση και διαβούλευση

Μετά τη μετάθεση της συζήτησης δεν πραγματοποιήθηκε χθες η τρίτη συνεδρίαση της Επιτροπής, ενώ δεν θα πραγματοποιηθεί σήμερα ούτε η δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου και βέβαια δεν θα συζητηθεί στην Ολομέλεια τη Δευτέρα, όπως είχε προγραμματιστεί.

Στη χθεσινή ακρόαση των κοινωνικών φορέων διαπιστώθηκε ότι υπήρχε ευρεία αποδοχή στο νομοσχέδιο, παρά το ότι πολλοί κατέθεσαν επιμέρους παρατηρήσεις.

Μεταξύ άλλων, συμμετείχαν: Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Ιατρών Ελλάδος (Ο-

ΕΝΓΕ), Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, ΟΛΜΕ, Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Σωματείο ΕΚΑΒ, Σύλλογος Αδιόριστων Επιτυχόντων Διαγωνισμού ΑΣΕΠ 1998, Πανελλήνια Ομοσπονδία Τριτέκνων, Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βρεφονηπιαγωγών, Εθνική Ομοσπονδία για τα Δικαιώματα Αυτιστικού Φάσματος, Ενταίον Φορέας Μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού, Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων ΕΟΠΥΥ, Σωματείο Δημοτικών Αστυνομικών Τρικάλων, Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, Διοικούσα Επιτροπή του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου.

Ανδ. Ξανθός: Αυτή είναι η πολιτική μας βούληση

Το νομοσχέδιο «δείχνει μια ισχυρή πολιτική βούληση της κυβέρνησης, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, που υπάρχουν επιβαρύνσεις, που παρατείνονται μέτρα λιτότητας, να υπάρχουν αντισταθμιστικές παρεμβάσεις για να ανακουφιστεί μια δοκιμαζόμενη κοινωνία» υπογράμμισε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, τονίζοντας ότι «αίρεται ο θεσμικός αποκλεισμός» των ανασφάλιστων πολιτών.

Π. Πολάκης: Δίνουμε 1,165 δισ. στα νοσοκομεία

Από την πλευρά του, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης αναφέρθηκε στις προσλήψεις και στη χρηματοδότηση. Είπε ότι τα νοσοκομεία μέχρι 30 Αυγούστου είχαν χρηματοδοτηθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό με μόνο 300 εκατ. ευρώ, ενώ τώρα έχουν πάρει το σύνολο του 1,025 δισ. που προέβλεπε ο προϋπολογισμός και επιπλέον άλλα 60 εκατ. ευρώ. Επίσης, έως τέλος Δεκεμβρίου θα λάβουν άλλα 80 εκατ. ευρώ.

«Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια ο ΕΟΠΥΥ αρχίζει και ξαναδίνει χρήματα στα δημόσια νοσοκομεία μετά τη σαφή πολιτική δέσμευση της κυβέρνησης να ενισχυθεί η ροή χρημάτων του ΕΟΠΥΥ προς το δημόσιο σύστημα υγείας» υπογράμμισε. Για τις εφημερίες προβλέπονται 37,5 εκατ. ευρώ, πρόσθεσε.

Ο Π. Πολάκης είπε ότι διορίστηκαν 368 επικουρικοί γιατροί, ότι «μετά από έξι χρόνια» προκηρύχθηκαν 985 θέσεις γιατρών που τώρα τις ελέγχει το ΑΣΕΠ, ότι 2.400 θέσεις είναι στην πορεία για τον Φεβρουάριο, ενώ από 1^η Ιανουαρίου αναλαμβάνουν υπηρεσία 187 άτομα στο ΕΚΑΒ.